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У раз га ры — убор ка буль бы. У вёс цы амаль кож ная сям'я 
па-ра ней ша му са дзіць буль бу, за вы клю чэн нем хі ба се зон ных 
жы ха роў-дач ні каў. Ка лі не ў по лі, то ў ага ро дзе дак лад на ёсць 
сот ка ці дзве. А ў ве рас ні паў стае пы тан не яе ўбор кі. Звы чай на 
ка паць буль бу з'яз джа юц ца га рад скія сва я кі, і та ды ня рэд ка 

ўзні кае праб ле ма тэх ні кі. Трэ ба ж тую буль бу вы ка паць, 
по тым за вез ці на пад во рак. Як гэ тую праб ле му вы ра ша юць 
у роз ных рэ гі ё нах Брэст чы ны, у роз ных на се ле ных 
пунк тах — сён няш няя га вор ка ка рэс пан дэн та «МС» 
са стар шы ня мі сель скіх Са ве таў.

ПА ГРА ФІ КУ 
І Ў РЭ ЗЕР ВО ВЫ ДЗЕНЬ

Як ар га ні за ва на ўбор ка буль бы на сот ках вяс коў цаў

АД КРЫ ТЫ ФО РУМ

СЕ НА ТА РЫ ЗА РА БО ТАЙ

Важ ны Важ ны 
да верда вер

На гэ тым тыд ні «се на тар скі дэ сант» 
вы са дзіў ся на Брэст чы не: ме на ві та тут 
у се ра ду, 22 ве рас ня, пра вя лі адзі ны 
дзень пры ёму чле ны Прэ зі ды у ма Са ве та 
Рэс пуб лі кі і се на та ры, абра ныя ад 
гэ та га рэ гі ё на. Спі кер верх няй па ла ты 
пар ла мен та На тал ля КА ЧА НА ВА 
па гу та ры ла з людзь мі ў Ля ха ві чах: 
аса біс та да яе са сва і мі праб ле ма мі за 
восем га дзін па спе лі звяр нуц ца 50 ча ла век 
(бы ло б і больш, але маг чы мас ці лю бо га 
пры ёму аб ме жа ва ныя), якія пры еха лі з 
роз ных кут коў кра і ны.

Ві цэ-спі кер Са ве та Рэс пуб лі кі Ана-
толь ІСА ЧАН КА адзі ны дзень пры ёму 
гра ма дзян се на та ра мі пра вёў у Іва цэ ві-
чах.

Тут да яго звяр ну лі ся са сва і мі праб-
ле ма мі і тур бо та мі ка ля дзвюх дзя сят каў 
ча ла век.

Ка го на аса біс ты пры ём пры вя ла жыл-
лё вая праб ле ма, ка го — жа дан не ўнес ці 
пра па но ву ў за ка на даў чыя ак ты. Ся род ак-
ту аль ных тэм для за яў ні каў — ад наў лен не 
дзей нас ці лаз ні, ра бо та сель ма гаў, цэ ны 
на хлеб і ле кі, ар га ні за цыя пры ёму дзі ка-
ро саў ад лю дзей, га зі фі ка цыя, асвят лен не 
вё сак па ве ча рах, зя мель ныя спрэч кі, пра-
ца ўлад ка ван не...

Так, жы хар вёс кі Хой ні кі Бя ро заў ска га 
ра ё на пры ехаў у Іва цэ ві чы з пра па но ва мі 
па ўдас ка на лен ні пен сі ён на га за ка на даў-
ства, ён так са ма па ці ка віў ся, ка лі бу дзе 
га то вы пра ект но вай Кан сты ту цыі.

Жы хар вёс кі Руд ня Іва цэ віц ка га ра ё на 
пра сіў па са дзей ні чаць у вы лу чэн ні крэ ды-
ту для яго дач кі. Пен сі я нер ка з Іва цэ ві чаў 
пры нес ла ха дай ніц тва аб пры знан ні яе 
вяз нем канц ла ге ра з вы да чай ад па вед-
на га па свед чан ня.

Ін ва лід І гру пы Іры на Пад ліп ская з аг-
ра га рад ка Бы цень пра сі ла да па маг чы з 
атры ман нем са цы яль на га жыл ля. За раз 
жан чы на жы ве з 92-га до вай ма ці ў до ме 
з пяч ным ацяп лен нем, па до ме да па ма-
гае са цы яль ны ра бот нік, але дзвюм жан-
чы нам (ад на ста рая, а дру гая ня мог лая) 
усё роў на цяж ка. За яў ні ца рас ка за ла, што 
на чар зе на па ляп шэн не жыл лё вых умоў 
ста іць з 2011 го да, ця пер за рэ гіст ра ва на ў 
ін тэр на це, але там не жы ве, бо без бар' ер-
на га ася род дзя там не ство ра на, а ін ва лі-
ду-ка ля сач ні ку гэ та жыц цё ва не аб ход на.

Як па тлу ма чыў стар шы ня Іва цэ віц ка-
га рай вы кан ка ма Аляк сандр Гры цук, які 
пры сут ні чаў на пры ёме, сі ту а цыя для ўла-
ды вя до мая:

— На жаль, чар га на жыл лё са цы яль на-
га ка ры стан ня вя лі кая. Пра па ну ем Іры не 
Ула дзі мі ра ўне пе ра ехаць у па кой на пер-
шым па вер се ін тэр на та, аб ста лю ем пля-
цоў ку для за хоў ван ня ка ляс кі. Ёсць так са-
ма мес цы ў до ме-ін тэр на це, дзе ство ра ны 
ўмо вы для пра жы ван ня ін ва лі даў.

Раз гле дзеў шы зва ро ты і па гу та рыў шы з 
усі мі за яў ні ка мі, Ана толь Іса чан ка даў шэ-
раг да ру чэн няў мяс цо вай вер ты ка лі ўла ды. 
А пад су моў ва ю чы вы ні кі пры ёму, у гу тар цы 
з жур на ліс та мі ён ад зна чыў, што ра шэн не 
кан крэт ных жыц цё вых праб лем гра ма-
дзян — клю ча вое ў дзей нас ці се на та раў.

— Кож ны пры ём або пра мая тэ ле фон-
ная лі нія — гэ та маг чы масць вы явіць сіс-
тэм ныя праб ле мы і ака заць да па мо гу тым 
на шым су ай чын ні кам, ка му яна са праў ды 
не аб ход ная, — пад крэс ліў ён.

Акра мя та го, ві цэ-спі кер Са ве та Рэс пуб-
лі лі звяр нуў ува гу на асаб лі васць пры ёму 
ў Іва цэ ві чах: ся род за яў ні каў бы ло шмат 
тых, хто ра ней ужо звяртаўся ў роз ныя 
дзяр жаў ныя ор га ны, ад нак не змог там 
вы ра шыць свае праб ле мы.

— Кож ны зва рот, які па сту піў, мы бя ром 
на кант роль і на кі роў ва ем ад па вед ныя да-
ру чэн ні ў про філь ныя ін стан цыі. Важ на, 
што гра ма дзя не ўсё больш да вя ра юць 
Са ве ту Рэс пуб лі кі ў вы ра шэн ні сва іх жыц-
цё вых праб лем, — пад су ма ваў Ана толь 
Іса чан ка.
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На пя рэ дад ні се на та ры пра вя лі адзі ны дзень пры ёму гра ма дзян 
у Брэсц кай воб лас ці. А ў Бя ро зе са бра лі ся, каб пад вес ці вы ні кі 
пры ёму і ў цэ лым пра ана лі за ваць ра бо ту ор га наў ула ды на 

мес цах са зва ро та мі гра ма дзян. У ра бо це пры ня лі ўдзел 
стар шы ня Брэсц ка га абл вы кан ка ма Юрый ШУ ЛЕЙ КА, 
кі раў ні кі ра ён ных Са ве таў і за ці каў ле ных ве дам стваў.

У ЦЭНТ РЫ ЎВА ГІ
На тал ля КА ЧА НА ВА:

 «ЛЮ ДЗЕЙ ТРЭ БА ЧУЦЬ 
І СТА ВІЦ ЦА ДА ІХ ПА-ДОБ РА МУ»

Ра бо ту са зва ро та мі гра ма дзян раз гле дзе лі 
на па ся джэн ні вы яз но га па шы ра на га Прэ зі ды у ма Са ве та Рэс пуб лі кі, якое прай шло ў Бя ро зе
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